图书基本信息

内容概要

《旧约》的摩西十诫不仅奠定了古代世界的基本行为规范,也成为现代法律的基础。这些诫命很好地切入人类的境况,且适用于历史发展的每个阶段。

十诫为社会良好治理提供了普遍原则,并且十诫的内涵只有在具体情境的应用中,我们才能真正得以认识,对于这样的观点,作者在书中进行了热忱的论证。在系统地讲述了历史上对十诫的传承之后,作者将注意力集中在从古至今的二十位哲学家身上,让我们看到这些伟大的思想家在回应他们所处时代的那些特殊问题时,是怎样与十诫的精神相吻合的。书中谈论到的思想家包括:斐洛、阿奎那、威克里夫、路德、加尔文、霍布斯、洛克、爱德华兹、康德、杰斐逊、蒙田、帕斯卡尔、黑格尔以及尼采。通过展现十诫在人类思想史上的重要地位,唤起读者对十诫产生全新的崇敬之情,从而让十诫的价值在公民社会中再次得到确立。

作者简介

书籍目录

章节摘录

这种动机并非是"向他人尽责",而是"消耗精力的享乐之爱"。那些人放纵其中,消耗着他们的身体。 奸淫的罪不单单是指向奸淫者,也指向那共同犯罪的人。"一个人教另一个人共同犯罪"。这种基于放荡的关系不能成为"一种真正的伴侣关系"。通过这些表述,我们可以看到,斐洛的观点可能是这样:友谊需要双方互相尊重。如偷盗者之间的伙伴关系一样,在奸淫的伙伴关系中,他们也同样为了保守秘密而欺骗。 这种罪恶行为会带来诸多恶果。斐洛是不是指与女人同寝就是错误的呢?犯奸淫的女人疏远了她的丈夫;仇恨被喜爱所掩盖。真实的情况是,三个家庭都被极大的破坏了,"丈夫不再信任妻子……对于通奸的男人和女人,他们的这种邪行使得双方的家庭蒙受极大的羞辱"。 神学上把奸淫认定为最大的罪,也是"上帝最憎恶的罪"。而谋杀,在斐洛的陈述中被列为第七位。他对这一条描述的篇幅远远少于他对奸淫罪的描述。他主张一种自然的原则和万事皆属上帝的原则。先是形而上学的论述,然后是神学论述。 谋杀是与自然违背的。自然养育了人类,也为人提供与他人交往的理性,以及原本应有的和睦与平等互惠。而谋杀颠覆了和平共处的自然法则。在这一点上,斐洛的理由是自然本性的律法。或许斯多葛派(Stoic)会对此表示认同。 ……

编辑推荐

保罗·格莱姆雷·昆茨是一位有敬敬虔基督教信仰的学者,他不仅对圣经中的十诫有着精深的洞察,而且深信十诫对于一个社会良好的运转和治理提供了最为合理的范式。在过去的十年间,昆茨不断地为当代社会偏离十诫的精神而发声疾呼,这为本书的完成奠定了基础。《历史中的十诫》是一部杰作,昆茨从各种视角对十诫及其在历史中的应用,作了全面的研究和探讨。 昆茨相信十诫为社会良好治理提供了普遍原则,并且十诫的内涵只有在具体情境的应用中,我们才能真正得以认识,对于这样的观点,昆茨在书申进行了热忱的论证。在系统地讲述了历史上对十诫的传承之后,昆茨将注意力集中在从古至今的二十位哲学家身上,让我们看到这些伟大的思想家在回应他们所处时代的那些特殊问题时,是怎样与十诫的精神相吻合的。书中谈论到的思想家包括:斐洛、阿奎那、威克里夫、路德、加尔文、霍布斯、洛克、爱德华兹、康德、杰斐逊、蒙田、帕斯卡尔、黑格尔以及尼采。通过展现十诫在人类思想史上的重要地位,唤起读者对十诫产生全新的崇敬之情,从而让十诫的价值在公民社会中再次得到确立。

精彩短评

- 1、本书对十诫在西方思想历史的发展进行了梳理,不过感觉书里内容挺凌乱的
- 2、跟宗教有关,学术味道挺重的说
- 3、本书作者写此书的原因是,1980年,美国最高法院做出裁决,指1978年的肯塔基法令"准许在州内所有教室张挂十诫"是违法的。他常担忧美国的教育和社会道德堕落情况。这个否定性裁决,激起他用十年时间来研究和思考十诫在美国人生命中的重要性。不知道布雷耶大法官怎么看?参与此事没有?@何帆
- 4、关于十诫有很多解释,值得一看!
- 5、好书一本,从书中了解到不同时期很多关于十诫的解读和运用,真的不错。
- 6、诫命,律法,都只能让人惊恐万分地陷入绝望的深渊。人神之间的裂痕,惟主耶稣基督的恩典方能弥合。
- 7、阐述的角度不同,有所帮助。
- 8、非常好真的
- 9、有很多值得思考的内容,对从古至今一些重要的思想家作了梳理,但是对有些人物的叙述,似乎 有些牵强,比如康德。
- 10、内容还未看,包装还可以
- 11、值得研究十戒的同工阅读
- 12、只是梳理了歷史上對十誡的詮釋。缺乏闡述歷史社會條件與十誡詮釋之間的關系。
- 13、十诫的诠释和在历史中的应用历程
- 14、人需要制度的管理和约束,

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com